
Zdravstvena uporaba šolskega od
mora. Brezpogojno se mora zahtevati z zdrav
stvenega stališča počitek med pozameznimi 
urami za šolsko mladež. V napolnjeni šolski 
sobi se kmalu pokvari zrak, in že iz tega 
vzroka so potrebni odmori med dvema pred
metoma, da se prezrači soba. Toda tudi od 
možgan ne moremo zahtevati, da bodo vedno 
delali brez počitka in miru. Med poukom se 
ne sprejme oživljajočega kisika v zadostni ko
ličini, medtem ko se izdiha dovolj ogljenčeve 
kisline. Sedenje otežkoči kroženje krvi in di
hanje. Torej je naravno in razumljivo, da 
zdravi otroci ne počivajo med počitkom, da 
tekajo, skačejo, se pretepajo; sploh svoje telo 
tako gibljejo, da se kri izčisti in osveži, kar j( 
za delujoče možgane neobhodno potrebno. Že 
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vsakdanja izkušnja nas uči, da pospešuje po 
napornem duševnem delu zmerno tel sno gi
banje v svežem zraku, n. pr. izprehod, bolj 
zbiranje novih duševnih moči kakor pa popoln 
počitek. Napeto delovanje možgan preneha, in 
kri se odvede iz njih. Narava se pokaže sama 
v pravem pomenu, ko uporabi šolska mladež, 
ako ji ni ravno prepovedano, odmore za te
lesne vaje. Tudi očem se nudi prilika, da se 
odpoeijejo od napornega dela v bližini in da 
gledajo tudi bolj oddaljene predmete. Pritisk 
na trebuh pri sedenju se odstrani, pospeši se 
kroženje krvi. Tudi učitelju, ki mora biti med 
poukom nepretrgano pri delu, je le želeti od
mor po vsaki uri, in to tem bolj, ker bi pri
pomoglo tudi njemu kakor učencem k boljšemu 
uspehu pouka. — Da se prav uporabi odmor, 
morajo zapustiti vsi učenci brez izjeme šolsko 
sobo, ki jo je prezračiti o vsakem letnem času 
s pomočjo vrat in oken. Ako le možno, ne 
smejo ostati otroci na hodnikih, ampak naj 
gredo na prosto. Na ta način prineso potem 
tudi v svojih oblekah čisti zrak v sobo. Pri 
neugodnem vremenu naj se ogrnejo s plašči 
in naj se pokrijejo. Za to kakor tudi v za
dostitev telesnim potrebam bi bil počitek petih 
minut prekratek, torej naj znaša vsak odmor 
najmanj deset minut. Bolehnim in šibkim učen
cem naj se odkaže, v slabem vremenu skupna 
zračna soba, ki se je ni rabilo v prejšnji uri. 
Zunaj naj se giba mladina prosto kakor sama 
hoče. Vedno pa se jo mora nadzorovati, tudi 
iz tega razloga, da se ne poskrijejo učenci po 
kotih in straniščih deloma iz bojazni, deloma 
zaradi učenja. — Odmora naj se ne skrajša 
učencem in nai se nikdar ne kaznuje s tem 
celega razreda. Lahko se sicer prisili neubog
ljive učence, da so v počitku na kakem goto
vem mestu, n. pr. pred konferenčno sobo med
tem ko se drugi zabavajo na prostem. Taka 
kazen je dopustna z zdravstvenega stališča 
in se je tudi izkazala kot uspešna discipli
narna kazen. Dr. P. R. 


